



ОБСУЖДАЕТСЯ ПРОЕКТ НАЛОГОВОГО КОДЕКСА

В Джизакском областном хокимияте состоялся семинар-совещание, посвященный итогам всестороннего обсуждения проекта Налогового кодекса, одобренного на седьмой сессии Олий Мажлиса Узбекистана. В нем приняли участие депутаты Олий Мажлиса Узбекистана, избранные от области, заместители хокимов городов и районов по вопросам экономики, руководители налоговых, контрольных и правоохранительных органов, а также областных организаций.

ХОЗЯЙКИ ЗАБОТЛИВЫЕ, ПРИВЕТЛИВЫЕ...

Авиаторам Ташкентского аэропорта стал уже привычен "Уголок продавца" в их новом пролазе № 21, а заехавший командировочный непременно остановится и с интересом рассмотриет все, что в нем есть и ассортиментный план, и санитарный журнал, и книгу жалоб и предложений. Записей в книге немало, но все - благодарственные.

Из Оксаны, уверена С.З. Хуснинова, вылетает хороший прозаец. В торговом помещении чисто и уютно, благодаря продуманному расположению товаров и умелому обслуживанию очереди почти не бывает.

Аркадий Гринкевич. Фото автора.

Площадь всех пастбищ в нашей республике в 70-е годы составляли свыше 29,5 миллиона гектаров. А к началу 1990 года они не превышали 23,4 миллиона гектаров. Причем основные массивы естественных кормовых угодий расположены в аридной зоне. Это равнинно-глинисто-щебнистые полупустыни, степные, тисовые и солончаковые пустыни площадью свыше 20 миллионов гектаров, характеризующиеся низкой кормовой продуктивностью.

Проблема ОТЧЕГО СКУДЕЮТ ПАСТБИЩА. С целью разрезанной (например, янтарники, полыньки и др.) или односторонне используемой эфемеро-эфемероидной растительности полупустыни обогащаются путем посева перспективных кормовых растений (изень, терескен, полынь и др.), которые высевают в слегка разрыхленную чизелем или бороной зиг-заг почвой с сохранением естественного травостоя.

На общее состояние кормовых угодий заметное влияние оказали антропогенные факторы - необоснованная распашка отдельных высокопродуктивных массивов (Каршинская и Джизакская степи), вырубка ценных кормовых кустарников (белый и черный сакаул, черек, кандым), полкустарников (терескен, чюгон, солонки) и полкустарничков (кейрек, виды полыни) и особенно бессистемный выпас скота в условиях перегрузки пастбищ. К тому же в последние тридцать лет на Кызылкуме, Устюрте и в других пастбищных массивах организовано много новых овецодческих хозяйств, которые используют эти угодья не по назначению, а круглогодично.

Учитывая важность этой проблемы, сотрудники Института ботаники АН РУз и работники Узбекиского научно-исследовательского института каракулеводства, НИО "Узбексельхозмеханизация" и Бишкекского конструкторско-технологического института "Кормаш" еще в 1986 году приступили к разработке и внедрению новых ресурсосберегающих и природоохраняющих методов улучшения пастбищ аридной зоны Узбекистана.

Относительно небольшая часть (свыше четырех миллионов гектаров) пастбищ расположена в предгорном (Адырном), горном и высокогорном поясах, которые отличаются сравнительно более высокой и стабильной урожайностью (2 - 6 центнеров на гектар), в основном летнего использования. Здесь развито крупное овецодство и козоводство, разведение крупного рогатого скота и коневодство. Но и тут в результате многократного бессистемного выпаса, необоснованной распашки склонов, вырубки деревьев и кустарников, а также деятельности горно-промышленных предприятий и часто повторяющихся селевых потоков часть пастбищных территорий вышла из хозяйственной орбиты.

Основной причиной, затрудняющей проведение фитомелиоративных работ в широких масштабах, является выделение средств сельским хозяйством для фитомелиорации пастбищ, отсутствие постоянного заказчика и подрядной организации, которая выполняла бы все эти работы. Такой организацией могло бы быть РПО "Каракул", которое, к сожалению, ныне не располагает такими средствами. Функции подрядной организации по фитомелиорации пастбищ в аридной зоне мог бы осуществлять бывший пастбищно-мелиоративный трест. Считаем целесообразным восстановить первоначальные функции этой организации и передать ее в распоряжение РПО "Каракул".

Дестабилизированная экологическая обстановка на территориях природных пастбищ пока не только не улучшается, но и местами усугубляется. Считаем, что по этому вопросу следует принять неотложные меры Государственному комитету по охране природы республики. Как видно, в республике постепенно уменьшается площадь естественных пастбищ с удовлетворительным травостоем, большинство из оставшихся массивов вообще утратило природную потенциальную продуктивность. Таким образом, в настоящее время мы лишились почти 5 миллионов гектаров прекрасных естественных кормовых угодий, а из оставшихся пастбищ более 10 миллионов гектаров деградированы и нуждаются в качественном улучшении.

В настоящее время учеными разработаны и рекомендованы в производство две системы улучшения пастбищ - корневая и поверхностная. Корневое улучшение проводится на полностью деградированных пастбищах, массивах, заросших не поедаемыми животными сорными растениями, путем замены агробиорной растительности ценными засухо- и жароустойчивыми высокопродуктивными растениями. Причем площадь, отведенная для этого, не должна превышать 10 процентов всей улучшаемой площади.

Между тем, современная наука располагает достаточно эффективными природоохраняющими и ресурсосберегающими технологиями, содействующими восстановлению и повышению продуктивности деградированных пастбищ в аридной зоне в 2-3 раза и в субаридной - в 3-5 раз. К тому же дикорастущая флора республики обладает достаточно большим потенциалом диких кормовых растений, изучение которых с целью их введения в культуру представляет не только научный, но и большой практический интерес.

Кроме того, корневому улучшению подлежат заброшенные залежи и лишние естественной растительности массивы. Малопродуктивные пастбища с ценной, но сильно разреженной (например, янтарники, полыньки и др.) или односторонне используемой эфемеро-эфемероидной растительностью полупустыни обогащаются путем посева перспективных кормовых растений (изень, терескен, полынь и др.), которые высевают в слегка разрыхленную чизелем или бороной зиг-заг почвой с сохранением естественного травостоя.

8 февраля в Центральном банке Республики Узбекистан состоялось очередное расширенное заседание Республиканской комиссии по денежно-кредитной политике. В нем приняли участие руководители комиссий по денежно-кредитной политике Республики Каракалпакстан, областей и городов Ташкента, а также руководители коммерческих банков республики. Заседание вел председатель Республиканской комиссии по денежно-кредитной политике - председатель Центрального банка Республики Узбекистан Ф.Муллажон.

В январе текущего года фактический уровень наличной денежной эмиссии по сравнению с намеченным показателем снизился на 5 процентов. Этот показатель выполнен всеми регионами республики, кроме города Ташкента. За отчетный период кассовый план выполнен в большинстве регионов, кроме Наманганской области и г.Ташкента. Из 196 городов и районов республики в 155 кассовый план по общей сумме поступлений налично-денежной выручки выполнен, что на 55 единиц выше показателей декабря прошлого года.

Этому же вопросу был посвящен семинар-совещание в Государственном налоговом управлении Сурхандарьинской области. На совещании отмечалось, что Налоговый кодекс имеет важное значение, в нем четко определены правовые, экономические и организационные основы налоговой системы. (УзА).

Помните, в конце шестидесятых годов, будучи молодым журналистом, автор этих строк выехал в свою первую служебную командировку в сопровождении одного из знаменитых геологов-перспективателей Мурунтаева геологоразведочного участка Константина Борисовича Шулятикова. Сотни километров проехали и прощались мы с ним по Красной пустыне, где наряду с Навои и Учкудуком располагались Зарафшан и Зарафанские горы и поселки, строились заводы, карьеры и шахты. Перед разведчиками недр и строителями ставилась тогда задача нарастить производство урановых концентратов и быстрее наладить выпуск золотых слитков с чистой четью и пять десятков.

Тогда же Шулятиков поведал мне о весьма примечательных фактах, касающихся магматических месторождений слиточного порога. Вель слово "фосфор", как известно, с греческого переводится именно так. В структуре фосфатных руд главным образом входят апатиты и фосфориты. Последние, напомним, выражаются химической формулой F₃O₂ и их содержание в таких рудах колеблется от 5 до 34 процентов. Еще десять лет назад мировые запасы

люсь от себя под ногами. К тому же сам окончательный продукт - удобрения - необходимы как для собственных нужд, так и для экспорта. Добавим заодно те компоненты, что идут для других отраслей. Поэтому, надо полагать, у генерального директора Навоийского горно-металлургического комбината Николая Кучерского, руководителей и специалистов различных подразделений НГМК наряду с производством редкоземельных и драгоценных металлов теперь появилась новая и специфическая задача, связанная со строительством и запуском очередного "валютного цеха".

В часе езды от города золотодобытчиков Зарафшана на просторах Кызылкумов, откуда наша республика черпает редкоземельные и драгоценные металлы, мрамор и самоцветы, заложен фундамент нового крупного предприятия по добыче, обогащению фосфоритной руды и выпуску фосфорных удобрений, а также попутно других компонентов, необходимых для производства моющих средств, специальных сплавов и иных добавок для керамики и стекла.

фосфатных руд превышали 90 миллиардов тонн, из которых 20 миллиардов приходилось на фосфориты - осадочные горные породы, насыщенные фосфатами, составляющими основу ценных удобрений для интенсивного питания сельхозкультуры. Так уж распорядилась природа, что обладали наиболее богатыми подобными залежами, которые интенсивно эксплуатируются для нуж экономики, до недавнего времени являлись Австралия, Казахстан, Марокко, Перу, Россия, США, Того, Тунис. Причем на долю тогдашнего СССР приходилось разведанных запасов 15 миллиардов тонн в Каратуе (Джамбулская область) и около 5 миллиардов в Хибинах и Ковдоре (Мурманская область). Так уж захотели чиновники из московского госплана, что 10-миллиардные запасы фосфоритных руд на территории нынешней Навоийской области выпали из статистики. Тем более, Алымалынский, Кокандский и Самаркандский суперфосфатные заводы привязали к сырью Каракумского месторождения.

Шахабудиин Зайнутдинов. Навоийская область.

С приобщением независимости, с переходом на рыночные отношения Узбекистану стало невыгодно завозить извне ценное сырье, которое по существу является эликсиром плодородия. Как живешь, махалля? Фундамент "ЮРМАДУЗА". Хашар по сооружению здания махаллинского комитета - памятное событие в "Юрмалузе". Удалось поднять из руин бывшую библиотеку. В этом здании еще открыли аптеку, поликлинику, сберкассу, мясной ларек, столовую, магазин. С помощью городского хокимията, спонсоров-предпринимателей, построили махаллинские гузары.

Самая большая проблема махалли "Юрмалуз", как, впрочем, и всей Ферганской долины, - высокая плотность населения. Была бы в одном дворе живут по пять семей. Махаллинский комитет женщин, возглавляемый Минора Ганиевой, решил юноши и девушки должны вносить вклад в семейный бюджет. Еще три года назад многие были не у дел. Но теперь в махалле открыли ювелирный цех и производственный цех из акционерного общества "Елорлик", филиалы электромеханического завода и шелкокомбината, малые предприятия по выпуску национальных изделий широкого спроса.

Главная забота активистов "Юрмалуз" - нравственное воспитание махаллинцев. В центре внимания - семьи с неблагополучным моральным климатом, подростки из неполных семей. Есть в махалле больные, инвалиды. От одного ушла жена, оставив ему двоих детей. Комитет женщин помог их устроить в детдом, отцу нашей работы. Помогли и малообеспеченной семье Маматова, где воспитывают восемь детей. Пелагог с огромным стажем Минора-апа на недавнем республиканском конкурсе женских комитетов махаллей вела себя не как соискательница награды, а как учитель, умудренная жизнью мать. Она поделилась опытом, накопленным в "Юрмалузе". Жюри единогласно присудило возглавляемому Ганиевой комитету женщин первое место.

Игорь Шварцман. Фергана.

РЕАЛИЗУЕМ за векселя и по перечислению: лак битумный черный БТ 51 по 40 сумов за кг, краску ВДАК 229 по 48 сумов за кг, эмали ПФ 115, ПФ 266, белила МА-22, белила цинковые сухие, олифу, лак ПФ. ЗАКУПИМ масло хлопковое, подсолнечное, белила цинковые сухие, цинк в чухках, глицерин. Наши телефоны: (3712) 34-34-09, 68-73-34.

КАЛҚАРО ҲАЁТ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

INTERNATIONAL LIFE

ЛУЧШЕ ПОЗДНО, ЧЕМ НИКОГДА

Язык до Киева доведет - эту известную истину легко можно оспорить. Подтверждение тому - заметки нашего корреспондента, побывавшего в Германии

ВЕК ЖИВИ - ВЕК УЧИСЬ

Что объединяет певца из Великого Британии и официанта из Майорки? Или же военного из Австралии и учителя из Австралии, японца - менеджера фирмы и поваря - директора музея? Что привело их в Германию? Желание и профессиональная необходимость изучать немецкий.

Давно доказано, что любой иностранный язык лучше учить в стране его естественного распространения. Среди, так сказать, носителей языка. Это эффективнее, быстрее и плюс ко всему доставляет больше удовольствия. Согласитесь, куда приятнее разговаривать свои навыки говорения за кружкой пива, при покупке билета или в гостях за чашкой кофе, нежели в классной комнате, хотя последнее тоже полезно. Одним из наиболее популярных (прочее, и дорожих) по праву считаются языковые курсы института имени Гете.

Каждому здесь проходит обучение более двадцати тысяч иностранцев. Еще около ста тысяч занимаются в зарубежных отделениях института - их у этой организации по поддержке немецкого языка за границей и содействию международному сотрудничеству в области культуры около ста пятидесяти.

Курсы, предлагаемые институтом имени Гете, достаточно вариативны: есть обычные, интенсивные и суперинтенсивные, специальные по подготовке к экзаменам для получения сертификата. Заранее отговариваются условия пребывания в Германии, благо тут есть возможность выбора: обучаться в большом городе или маленьком, оплатить курсы вместе с завтраком и проживанием в общинах института или только занятия и т.д.

Сертификаты, выданные институтом имени Гете, служат документальным подтверждением вашего уровня знания языка. Не секрет, подходы к изучению языка во всем мире все еще разнятся. Илзе-Мари Вектер, работавшая во многих зарубежных представительствах института, не раз приезжала и в Узбекистан, проблема эта знакома:

Жители стран, долгое время оставшихся за "железным занавесом", учили иностранные языки больше по книгам, для них язык был нужен не в качестве средства общения, а скорее как источник информации, часто лишь научной. Отсюда и усиленное изучение грамматики, преобладание в речи книжной лексики. В той же Австралии, например, немецкий так и другие языки традиционно учат по аудио- и видеолентам, напора на устную речь. Другое дело, в результате этого у жителей Австралии при всей богатости речи нередко "хромает" знание тонкостей грамматики.

Курсы института имени Гете позволяют сладить все эти отличия и поднести разношерстные знания под единый знаменатель. Распределение в группы по уровню владения языком проводится путем тестирования и собеседования. Длинный послужный список или профессиональный стаж, скажем, учителя немецкого языка из Индонезии, здесь роли не играют. Поэтому не удивляйтесь возрастным "перепалкам" в группах: будущий архитектор или инженер двадцати лет от роду оказывается на равных со "студентами", разменявшими пятый десяток. Впрочем, признание и заметные успехи последних на занятиях заставляют усомниться в справедливости устоявшихся представлений о том, что иностранные языки лучше учить смолоду.

Уединенность и малочисленность языка, как выяснилось, дает свои преимущества. Студенты института имени Гете пользуются повышенным вниманием местных жителей. Некоторые семьи стараются опекал их, завязывают множество контактов, умуляясь и потом не теряя связи со своими новыми знакомыми. Бригитт Штеффен, например, может рассказать историю института аж с семидесятых годов - именно тогда он был открыт в Принсе. Альбомы с фотографиями, письма, открытки от слушателей курсов разных времен. Это отнюдь не редкость, когда прежние студенты института возвращаются в Принс спустя десятилетия, принося со своими семьями, детьми. По вторникам местные жители приглашают студентов принять участие в "посиделках". Устраиваются это, разумеется, в привычной для немцев обстановке - в пивной. Раз в месяц в кафе "Белла Наполи" собирается клуб деловых женщин

ПО СЛЕДАМ БИСМАРКА

Институт имени Гете организует курсы немецкого языка по структуре и королеву из Букингемского дворца не уедет. Между тем, по данным газет, наследный принц Чарльз уже согласился переехать в Виндзор, откуда он в будущем так же эффективно сможет править страной, как из Лондона. Определено новое местожительство других детей королевы: принцесса Анна переместится в лондонский дворец Сент-Джеймс, а принц Эвард - Кенсингтонские

КОРОЛЕВА ПОКИДАЕТ ДВОРЕЦ?

С решительным опровержением циркулирующих в британской печати сообщений о намерении королевской семьи вскоре покинуть по материальным соображениям лондонскую резиденцию в Букингемском дворце и обосноваться в своем загородном Виндзорском замке выступила пресс-служба королевы Елизаветы II. При этом подчеркивается, что Лондон - средоточие политических и правительственных

всей Германии. Курсы в Принсе - городе на юге Баварии - весьма популярны. Преподаватели местного института имени Гете объясняют это непомерной активностью своего директора Наумана и его способностями рекламировать вверенное ему заведение. Другой момент: институт имени Гете в Принсе предлагает в отличие от институтов из других городов Германии больше стипендий.

По мнению местного населения, Принс маловат для того, чтобы называться городом. С девятью тысячами жителей не тянет он и на район - тот находится недалеко, в Розенхайме. По большому счету Принс можно было бы назвать уместным в данном случае немецким словом "кафэ" - скромная маленькая деревня, если бы не одно "но" - его местоположение у озера, у баварских Альп. Благодаря своему высокому климату, чистейшему воздуху (никакой индустрии!) Принс еще в 1957 году получил статус курорта. Здесь разместились санатории, лечебные клиники, день пребывания в которых, если верить словам самих пациентов, обходится в пятьсот марок.

Зимой сюда стремятся туристы - любители горных лыж и вообще гор: многим немцам нравится больше сам процесс восхождения наверх, а не момент покорения вершины. Летом горы своей прелестью не теряют, но те, кто увлекается парусным спортом или плаванием, поютное дело, проводят все свое свободное время на озере Кимзе. В зимнее время оно полностью замерзает, и смельчаки прокладывают тропки к двум островам, расположенным в озере - Тервингизель и Фрунзингизель. Первый остров побольше и знаменит вторым "а ля Версаль", построенным некогда королем Баварии Людвигом Вторым.

Известность Принсу обеспечила и его близость к "большой цивилизации": Зальцбург ближе, чем Мюнхен - в шестидесяти километрах, удобно посещать Швейцарию, Австрию. Еще с 1830 года через Принс начали ездить скоростные поезда, следующие маршрутом Лион - Зальцбург - Вена.

История возникновения и развития Принса увлекательна не только в местном музее, но и во множестве прелазий, перемешанных с пейзажами. Возникло поселение, судя по археологическим находкам, в двенадцатом веке. Здесь хозяйничали и кельты, и римляне. Бывал здесь и Бисмарк, правда, проездом. Как рассказывают местные краеведы, встречая его торжественно, сороскром "Эго Принс?" - спросил Бисмарк, сойдя с поезда. Бургомистр возмутился: "Нет, это Принс". При всем своем пылоте он не мог не внести ясности в это недоразумение, ведь на местном баварском диалекте название данного населенного пункта звучит несколько иначе.

Уединенность и малочисленность языка, как выяснилось, дает свои преимущества. Студенты института имени Гете пользуются повышенным вниманием местных жителей. Некоторые семьи стараются опекал их, завязывают множество контактов, умуляясь и потом не теряя связи со своими новыми знакомыми. Бригитт Штеффен, например, может рассказать историю института аж с семидесятых годов - именно тогда он был открыт в Принсе. Альбомы с фотографиями, письма, открытки от слушателей курсов разных времен. Это отнюдь не редкость, когда прежние студенты института возвращаются в Принс спустя десятилетия, принося со своими семьями, детьми. По вторникам местные жители приглашают студентов принять участие в "посиделках". Устраиваются это, разумеется, в привычной для немцев обстановке - в пивной. Раз в месяц в кафе "Белла Наполи" собирается клуб деловых женщин

На курсах института имени Гете изучают не только немецкий язык - повторяешь заодно страноведение, политическую географию. И разрабатываете между делом маршрут путешествия на будущее: Осака, Сан-Паулу, Рио-де-Жанейро, Сидней, остров Тасмания... От него, говорят, до Северного полюса рукой подать.

Нигина Байкабулова, Принс - Мюнхен - Ташкент. НА СНИМКЕ: город Принс.

владельца в западной части Лондона. Главным мотивом переезда королевской семьи из Букингемского дворца, по утверждению газет, - увеличить приток денежных средств в казну. Поэтому освобожденные помещения будут отданы для публички жала с ценностями - "достоянием короля" - и картинными будут свободны для посещения туристами круглый год.

ПУТЕШЕСТВИЕМ НА УРОКЕ

Что толку от того, что мир просторен, если обувь твоя тесна. Возможно, эта поговорка не раз приходила на ум и вам, размечтавшимся о кругосветном путешествии. Если бы я имел время и желание, время и деньги... Отправывая на занятия этот оборот с конъюнктивом для выражения нерешительности, мы твердо усвоили, что вначале идет время - таковы правила в немецком! - хотя в нашем контексте, думается, вопрос о средствах звучит куда актуальнее. Но занятия на курсах института имени Гете позволяют все-таки совершить нечто вроде путешествия. Где еще вы найдете столько представителей разных стран и континентов, желающих рассказать о своей родине? Не спорю, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Но очевидно все равно доверять болячку, чем прочитанному в книгах или увиденному в рекламных туристических роликках. Сравнительно, сопоставлять.

Ранее неизвестный ген, участвующий в процессе образования и роста раковых клеток в человеческом организме, открыт учеными университета города Сиена (Центральная Италия). Это открытие стало результатом более чем 4-летней работы университетских исследователей. По словам руководителя проекта - профессора Сиенского университета Сальваторе Оливьеро, ученым еще до конца не ясна роль, которую обнаруженный ими ген играет в процессе размножения раковых клеток.

ОТКРЫТ РАКОВЫЙ ГЕН

Директор Итальянского центра биохимических исследований Рино Рупполи отметил значение открытия сиенских ученых. Сделав новый шаг в исследовании рака, сказал он. По его мнению, результаты работы ученых Сиенского университета означают продвижение вперед в понимании механизмов возникновения и развития раковых заболеваний человека.

ИТАК, ШВЕДИИ: АЗДЕСЬ НЕТ НИЧЕГО, ЧТО НЕ ОБЛАГОЛОСЬ БЫ НАЛОГАМИ.

Бразилия: учителя получают до смешного мало, просто мизер. Масса "безземельных" бедняков, которые могли бы себя прокормить, занимаясь сельским хозяйством. Но хозяевам огромных площадей выгодно только владеть земельными угодьями, ничего не выращивая и никого не нанимая для этого. Поляны: нет недостатка в "новых поляках". Множится число банков. Их легко распознать по самым величественным зданиям - какой же солидный банк не имеет недвижимо! И все равно рядовым полякам живется лучше, чем при социализме. Поехать в отпуск на Запад, на курорт - почему бы нет?

Япония: прилежание и труд. Можно сказать, девиз жизни японцев. "Мои родители очень много работают. Встают в шесть утра, ложатся после часу ночи. Отец отсыпается по субботам", - рассказывает студент Осамэ из Японии. "Правда ли, что в Японии считается признаком чести отнюдь не работать, а зарабатывать? Или же служащий продолжает работать и во время отпуска, отходя лишь на неделю?" "Да, это так. Аргентина: социальных проблем невпроворот. В частном секторе работают выгоднее, чем в государственном, но правила, действующие в частном, - непредсказуемы. "Надежнее - на господпринятии", - признается Марта.

Австралия: огромная страна, размером с континент, примечательна прежде всего своими редкими животными и чудесными ландшафтами. Здесь никого не удивит рассказам о своей встрече с коалой или кенгуру. Несмотря на явную географическую удаленность от Старого Света, австралийцы интересуются всем тем, что происходит в Европе и на других континентах. Правда, есть свои региональные приоритеты: сильны связи с Японией, странами Юго-Восточной Азии. Благодаря "переворотному" календарю (зимой у них лето, летом - зима) австралийские дамы приобщаются к последним веяниям моды раньше европейских женщин. А в остальном - все как у людей. "Надо было и вам сказать на работе, чтобы переводили зарплату в Германию", - замечает Джулия, засовывая свою пластиковую карточку в денежный автомат, установленный у одного из банков в Принсе. Ей понадобились деньги на карманные расходы.

На курсах института имени Гете изучают не только немецкий язык - повторяешь заодно страноведение, политическую географию. И разрабатываете между делом маршрут путешествия на будущее: Осака, Сан-Паулу, Рио-де-Жанейро, Сидней, остров Тасмания... От него, говорят, до Северного полюса рукой подать.

Нигина Байкабулова, Принс - Мюнхен - Ташкент. НА СНИМКЕ: город Принс.

владельца в западной части Лондона. Главным мотивом переезда королевской семьи из Букингемского дворца, по утверждению газет, - увеличить приток денежных средств в казну. Поэтому освобожденные помещения будут отданы для публички жала с ценностями - "достоянием короля" - и картинными будут свободны для посещения туристами круглый год.

ВАНДАЛИЗМ

Ирландская говядина - качество высокое. "Известия" опубликовали письмо, полученное от посла Ирландии в России Романа Марфи. Переисходя меры контроля за качеством поставляемого в Россию мяса, он пишет: "Российские потребители могут быть уверены, что ирландская говядина является продуктом высочайшего качества". Гарантию безопасности ирландской говядины дал также премьер-министр Ирландии Джон Брутон.

БАНКОТ - АВТОБУСНЫЙ ЗАВОД

Крупнейший в России производитель городских автобусов - Ликинский завод - может быть признан банкротом. Арбитражный суд над ним назначен на 20 февраля. В прошлом году Ликинский завод выпустил 8 автобусов в месяц. Кредиторская задолженность предприятия к концу прошлого года составила 243 миллиарда рублей. В бедах завода в основном повинно руководство предприятия.

ВОДКА... ДЛЯ ЗАЖИВЛЕНИЯ КОЖИ

Организм внутренних дел России проверено около 110 тысяч предпринятий, производящих и реализующих алкогольную продукцию. Из незаконного оборота изъято 433 тысячи декалитров спиртных напитков. По выявленным правонарушениям вынесено штрафов на 76 миллионов миллиардов рублей, вношено более полутора тысяч предостережений об аннулировании лицензий, возбуждено около 370 уголовных дел. В Петербурге, например, выявлен подпольный цех, который под видом водки "Русская" продавал средство для заживления кожи.

Деятельность шведской военной разведки будет контролироваться более жестко. В этих целях правительство Швеции приняло решение учредить специальный комитет для наблюдения за выполнением задач, стоящих перед разведслужбой страны, по-прежнему ее формирования и действиями руководства.

РАЗВЕДКА СТАВИТСЯ ПОД КОНТРОЛЬ

Задача комитета состоит в разработке предложений о том, каким образом правительство страны уже на ранней стадии будет иметь доступ к сведениям, имеющим важное значение для обеспечения шведской обороны к изменениям в сфере политической безопасности в мире. "Сбор разведсведений в значительной степени должен вестись с учетом политического, экономического и военного развития в прилегающих к нам районах. Это также вопрос о координации деятельности между военными аналитиками, экспертами МИД, а также шведской полицией безопасности (СЕПО). Особое внимание будет уделено порядку осуществления контроля за деятельностью разведки. В настоящее время парламент проводит его через комитет по контролю за разведкой, прави-

тельство же намерено выяснить, нет ли необходимости в изменении самих методов работы разведслужбы. Комитет должен завершить свою деятельность не позднее 30 сентября 1998 года. Здесь не исключают, что существенный импульс плану кабинета в отношении деятельности шведской военной разведки был придан мнимою осенью, когда в российской, а затем и в шведской печати появились сообщения о задержании в Санкт-Петербурге спецслужбами РФ связника шведской военной разведки, что вызвало весьма оживленные дискуссии в политических кругах Швеции.

ОБОРОТНАЯ СТОРОНА ОДАРЕННОСТИ

Если окружающие периодически замечают в вас "искру божью", не спешите таять от удовольствия; не исключено, что вам следует обратиться... к врачу. Дело в том, что повышенная энергичность, безграничная уверенность в собственных силах и другие "выдающиеся" черты личности входят в перечень симптомов маниакально-депрессивного психоза (циклофрении). Это очень серьезное заболевание, каждый пятый больной которым кончает жизнь самоубийством. Проявляется недуг прежде всего в том, что у человека без всяких поводов возникают приступы период (порой многомесячный) упадка настроения, который сменяется эйфорией. Однако эмпатия из Питербургского университета Эдлен Фрэнк отмечает, что циклофрения име-

ет две формы: когда болезнь проявляется в полном масштабе и когда наблюдаются более редкие и мягкие ее приступы. Именно последнюю форму многие специалисты склонны считать одним из факторов, сопутствующих гениальности и таланту. Специалист из университета Джона Гопкинса Кей Джеймисон, занимающийся изучением этого феномена, называет в качестве примеров голландского живописца Винсента Ван Гога, английского поэта-романтика лорда Байрона, немецкого композитора Роберта Шумана, американского писателя Эрнеста Хемингуэя... Они и ряд других знаменитостей, как считается, были подвержены циклофрении в ее мягкой форме, которая служила своего рода катализатором для всплеска творческих сил. По словам Джеймисон, есть такие

"талантливые больные" и среди предпринимателей. Например, американский магнат телеиндустрии Тед Тернер или канадский магнат полиграфической индустрии Пьер Пеллодо.

В целом, отмечает Фрэнк, вторая форма маниакально-депрессивного психоза может послужить хорошей службой бизнесмену: одаренный человек становится еще более энергичным и сообразительным - у него даже появляются интеллектуальный коэффициент. Кроме того, ему требуется меньше времени для сна, что также хорошо для бизнеса. "В значительной степени большой бизнес сродни творчеству в том плане, что в обеих областях надо уметь рисковать и видеть то, что не замечают другие", - подчеркивает Фрэнк. Более того, в деловом мире "такое состояние духа одного человека имеет зарази-

ГДЕ ЖЕ БЫЛ ВСЕМИРНЫЙ ПОТОП?

"Ной, люди сделали очень злыми и не хотят исправляться. Я истреблю их, пошлю на землю такую большую воду, что все они потонут. Но ты, жена твоя и три сына с женами не потонете, потому что вы остались добрыми..." Эти слова из Ветхого Завета, предшествующие истории о всемирном потопе, в ближайшие время могут стать предисловием для многих публикаций и споров исследователей о месте и времени крупнейшей в истории человечества стихийной бедствия. Причина тому - обнаружение двумя американскими учеными "доказательства" того, что потоп произошел в Черноморском бассейне примерно 7,5 тыс. лет назад.

ПРИЗНАН "ЧЕЛОВЕКОМ ГОДА"

Американский журнал "Тайм", в конце каждого года объявляющий, кого он считает "человеком года", назвал своего очередного лауреата. На этот раз им стал ученый - врач из Нью-Йорка Дэвид Хо, являющийся научным руководителем Центра Аарона Даймонда по изучению СПИДа. Дэвид Хо удостоен почетного титула "человек года" за новаторские работы в области поиска средств борьбы с "чумой двадцатого века". Его исследование позволило шапнуть совершенно новое направление в создании лекарств от СПИДа и успешно бороться со страшным заболеванием на ранней его стадии.

"Тайм" объяснил свой выбор тем, что благодаря работам доктора Хо удалось хотя бы на несколько лет, а может быть, и больше продлить жизнь десяткам тысяч больных СПИДом. По словам редактора журнала Уолтера Исааксона, 1996 год может считаться годом, "когда удалось наконец достигнуть прогресса в борьбе с "чумой", более десяти лет назад считавшейся ужасом на человечество". Как напоминает еженедельник, в 1996 году согласно данным ООН 3,1 миллиона человек были заражены виру-

ИРЛАНДСКАЯ ГОВЯДИНА - КАЧЕСТВО ВЫСОКОЕ

Ирландия: учителя получают до смешного мало, просто мизер. Масса "безземельных" бедняков, которые могли бы себя прокормить, занимаясь сельским хозяйством. Но хозяевам огромных площадей выгодно только владеть земельными угодьями, ничего не выращивая и никого не нанимая для этого. Поляны: нет недостатка в "новых поляках". Множится число банков. Их легко распознать по самым величественным зданиям - какой же солидный банк не имеет недвижимо! И все равно рядовым полякам живется лучше, чем при социализме. Поехать в отпуск на Запад, на курорт - почему бы нет?

ИТАК, ШВЕДИИ: АЗДЕСЬ НЕТ НИЧЕГО, ЧТО НЕ ОБЛАГОЛОСЬ БЫ НАЛОГАМИ.

Бразилия: учителя получают до смешного мало, просто мизер. Масса "безземельных" бедняков, которые могли бы себя прокормить, занимаясь сельским хозяйством. Но хозяевам огромных площадей выгодно только владеть земельными угодьями, ничего не выращивая и никого не нанимая для этого. Поляны: нет недостатка в "новых поляках". Множится число банков. Их легко распознать по самым величественным зданиям - какой же солидный банк не имеет недвижимо! И все равно рядовым полякам живется лучше, чем при социализме. Поехать в отпуск на Запад, на курорт - почему бы нет?

тальный характер для других сотрудников компании". Впрочем, "мягкое проявление психоза" хорошо лишь на уровне частного предпринимателя. На вершине корпоративного мира, считает профессор Фредерик Гудвин из Джорджтаунского университета, оно не всегда уместно. "В сложной структуре корпорации", - поясняет он газете "Инвестор бизнес дейли", - рискованные и очень нетрадиционные решения плохо вписываются в ее бюрократическую систему".

РАЗВЕДКА СТАВИТСЯ ПОД КОНТРОЛЬ

Задача комитета состоит в разработке предложений о том, каким образом правительство страны уже на ранней стадии будет иметь доступ к сведениям, имеющим важное значение для обеспечения шведской обороны к изменениям в сфере политической безопасности в мире. "Сбор разведсведений в значительной степени должен вестись с учетом политического, экономического и военного развития в прилегающих к нам районах. Это также вопрос о координации деятельности между военными аналитиками, экспертами МИД, а также шведской полицией безопасности (СЕПО). Особое внимание будет уделено порядку осуществления контроля за деятельностью разведки. В настоящее время парламент проводит его через комитет по контролю за разведкой, прави-

тельство же намерено выяснить, нет ли необходимости в изменении самих методов работы разведслужбы. Комитет должен завершить свою деятельность не позднее 30 сентября 1998 года. Здесь не исключают, что существенный импульс плану кабинета в отношении деятельности шведской военной разведки был придан мнимою осенью, когда в российской, а затем и в шведской печати появились сообщения о задержании в Санкт-Петербурге спецслужбами РФ связника шведской военной разведки, что вызвало весьма оживленные дискуссии в политических кругах Швеции.

ОБОРОТНАЯ СТОРОНА ОДАРЕННОСТИ

Если окружающие периодически замечают в вас "искру божью", не спешите таять от удовольствия; не исключено, что вам следует обратиться... к врачу. Дело в том, что повышенная энергичность, безграничная уверенность в собственных силах и другие "выдающиеся" черты личности входят в перечень симптомов маниакально-депрессивного психоза (циклофрении). Это очень серьезное заболевание, каждый пятый больной которым кончает жизнь самоубийством. Проявляется недуг прежде всего в том, что у человека без всяких поводов возникают приступы период (порой многомесячный) упадка настроения, который сменяется эйфорией. Однако эмпатия из Питербургского университета Эдлен Фрэнк отмечает, что циклофрения име-

ет две формы: когда болезнь проявляется в полном масштабе и когда наблюдаются более редкие и мягкие ее приступы. Именно последнюю форму многие специалисты склонны считать одним из факторов, сопутствующих гениальности и таланту. Специалист из университета Джона Гопкинса Кей Джеймисон, занимающийся изучением этого феномена, называет в качестве примеров голландского живописца Винсента Ван Гога, английского поэта-романтика лорда Байрона, немецкого композитора Роберта Шумана, американского писателя Эрнеста Хемингуэя... Они и ряд других знаменитостей, как считается, были подвержены циклофрении в ее мягкой форме, которая служила своего рода катализатором для всплеска творческих сил. По словам Джеймисон, есть такие

"талантливые больные" и среди предпринимателей. Например, американский магнат телеиндустрии Тед Тернер или канадский магнат полиграфической индустрии Пьер Пеллодо.

В целом, отмечает Фрэнк, вторая форма маниакально-депрессивного психоза может послужить хорошей службой бизнесмену: одаренный человек становится еще более энергичным и сообразительным - у него даже появляются интеллектуальный коэффициент. Кроме того, ему требуется меньше времени для сна, что также хорошо для бизнеса. "В значительной степени большой бизнес сродни творчеству в том плане, что в обеих областях надо уметь рисковать и видеть то, что не замечают другие", - подчеркивает Фрэнк. Более того, в деловом мире "такое состояние духа одного человека имеет зарази-

ГДЕ ЖЕ БЫЛ ВСЕМИРНЫЙ ПОТОП?

"Ной, люди сделали очень злыми и не хотят исправляться. Я истреблю их, пошлю на землю такую большую воду, что все они потонут. Но ты, жена твоя и три сына с женами не потонете, потому что вы остались добрыми..." Эти слова из Ветхого Завета, предшествующие истории о всемирном потопе, в ближайшие время могут стать предисловием для многих публикаций и споров исследователей о месте и времени крупнейшей в истории человечества стихийной бедствия. Причина тому - обнаружение двумя американскими учеными "доказательства" того, что потоп произошел в Черноморском бассейне примерно 7,5 тыс. лет назад.

ПРИЗНАН "ЧЕЛОВЕКОМ ГОДА"

Американский журнал "Тайм", в конце каждого года объявляющий, кого он считает "человеком года", назвал своего очередного лауреата. На этот раз им стал ученый - врач из Нью-Йорка Дэвид Хо, являющийся научным руководителем Центра Аарона Даймонда по изучению СПИДа. Дэвид Хо удостоен почетного титула "человек года" за новаторские работы в области поиска средств борьбы с "чумой двадцатого века". Его исследование позволило шапнуть совершенно новое направление в создании лекарств от СПИДа и успешно бороться со страшным заболеванием на ранней его стадии.

"Тайм" объяснил свой выбор тем, что благодаря работам доктора Хо удалось хотя бы на несколько лет, а может быть, и больше продлить жизнь десяткам тысяч больных СПИДом. По словам редактора журнала Уолтера Исааксона, 1996 год может считаться годом, "когда удалось наконец достигнуть прогресса в борьбе с "чумой", более десяти лет назад считавшейся ужасом на человечество". Как напоминает еженедельник, в 1996 году согласно данным ООН 3,1 миллиона человек были заражены виру-

ИТАК, ШВЕДИИ: АЗДЕСЬ НЕТ НИЧЕГО, ЧТО НЕ ОБЛАГОЛОСЬ БЫ НАЛОГАМИ.

Бразилия: учителя получают до смешного мало, просто мизер. Масса "безземельных" бедняков, которые могли бы себя прокормить, занимаясь сельским хозяйством. Но хозяевам огромных площадей выгодно только владеть земельными угодьями, ничего не выращивая и никого не нанимая для этого. Поляны: нет недостатка в "новых поляках". Множится число банков. Их легко распознать по самым величественным зданиям - какой же солидный банк не имеет недвижимо! И все равно рядовым полякам живется лучше, чем при социализме. Поехать в отпуск на Запад, на курорт - почему бы нет?

ИТАК, ШВЕДИИ: АЗДЕСЬ НЕТ НИЧЕГО, ЧТО НЕ ОБЛАГОЛОСЬ БЫ НАЛОГАМИ.

Бразилия: учителя получают до смешного мало, просто мизер. Масса "безземельных" бедняков, которые могли бы себя прокормить, занимаясь сельским хозяйством. Но хозяевам огромных площадей выгодно только владеть земельными угодьями, ничего не выращивая и никого не нанимая для этого. Поляны: нет недостатка в "новых поляках". Множится число банков. Их легко распознать по самым величественным зданиям - какой же солидный банк не имеет недвижимо! И все равно рядовым полякам живется лучше, чем при социализме. Поехать в отпуск на Запад, на курорт - почему бы нет?

тальный характер для других сотрудников компании". Впрочем, "мягкое проявление психоза" хорошо лишь на уровне частного предпринимателя. На вершине корпоративного мира, считает профессор Фредерик Гудвин из Джорджтаунского университета, оно не всегда уместно. "В сложной структуре корпорации", - поясняет он газете "Инвестор бизнес дейли", - рискованные и очень нетрадиционные решения плохо вписываются в ее бюрократическую систему".

РАЗВЕДКА СТАВИТСЯ ПОД КОНТРОЛЬ

Задача комитета состоит в разработке предложений о том, каким образом правительство страны уже на ранней стадии будет иметь доступ к сведениям, имеющим важное значение для обеспечения шведской обороны к изменениям в сфере политической безопасности в мире. "Сбор разведсведений в значительной степени должен вестись с учетом политического, экономического и военного развития в прилегающих к нам районах. Это также вопрос о координации деятельности между военными аналитиками, экспертами МИД, а также шведской полицией безопасности (СЕПО). Особое внимание будет уделено порядку осуществления контроля за деятельностью разведки. В настоящее время парламент проводит его через комитет по контролю за разведкой, прави-

тельство же намерено выяснить, нет ли необходимости в изменении самих методов работы разведслужбы. Комитет должен завершить свою деятельность не позднее 30 сентября 1998 года. Здесь не исключают, что существенный импульс плану кабинета в отношении деятельности шведской военной разведки был придан мнимою осенью, когда в российской, а затем и в шведской печати появились сообщения о задержании в Санкт-Петербурге спецслужбами РФ связника шведской военной разведки, что вызвало весьма оживленные дискуссии в политических кругах Швеции.

ОБОРОТНАЯ СТОРОНА ОДАРЕННОСТИ

Если окружающие периодически замечают в вас "искру божью", не спешите таять от удовольствия; не исключено, что вам следует обратиться... к врачу. Дело в том, что повышенная энергичность, безграничная уверенность в собственных силах и другие "выдающиеся" черты личности входят в перечень симптомов маниакально-депрессивного психоза (циклофрении). Это очень серьезное заболевание, каждый пятый больной которым кончает жизнь самоубийством. Проявляется недуг прежде всего в том, что у человека без всяких поводов возникают приступы период (порой многомесячный) упадка настроения, который сменяется эйфорией. Однако эмпатия из Питербургского университета Эдлен Фрэнк отмечает, что циклофрения име-

ет две формы: когда болезнь проявляется в полном масштабе и когда наблюдаются более редкие и мягкие ее приступы. Именно последнюю форму многие специалисты склонны считать одним из факторов, сопутствующих гениальности и таланту. Специалист из университета Джона Гопкинса Кей Джеймисон, занимающийся изучением этого феномена, называет в качестве примеров голландского живописца Винсента Ван Гога, английского поэта-романтика лорда Байрона, немецкого композитора Роберта Шумана, американского писателя Эрнеста Хемингуэя... Они и ряд других знаменитостей, как считается, были подвержены циклофрении в ее мягкой форме, которая служила своего рода катализатором для всплеска творческих сил. По словам Джеймисон, есть такие

"талантливые больные" и среди предпринимателей. Например, американский магнат телеиндустрии Тед Тернер или канадский магнат полиграфической индустрии Пьер Пеллодо.

В целом, отмечает Фрэнк, вторая форма маниакально-депрессивного психоза может послужить хорошей службой бизнесмену: одаренный человек становится еще более энергичным и сообразительным - у него даже появляются интеллектуальный коэффициент. Кроме того, ему требуется меньше времени для сна, что также хорошо для бизнеса. "В значительной степени большой бизнес сродни творчеству в том плане, что в обеих областях надо уметь рисковать и видеть то, что не замечают другие", - подчеркивает Фрэнк. Более того, в деловом мире "такое состояние духа одного человека имеет зарази-

ГДЕ ЖЕ БЫЛ ВСЕМИРНЫЙ ПОТОП?

"Ной, люди сделали очень злыми и не хотят исправляться. Я истреблю их, пошлю на землю такую большую воду, что все они потонут. Но ты, жена твоя и три сына с женами не потонете, потому что вы остались добрыми..." Эти слова из Ветхого Завета, предшествующие истории о всемирном потопе, в ближайшие время могут стать предисловием для многих публикаций и споров исследователей о месте и времени крупнейшей в истории человечества стихийной бедствия. Причина тому - обнаружение двумя американскими учеными "доказательства" того, что потоп произошел в Черноморском бассейне примерно 7,5 тыс. лет назад.

ПРИЗНАН "ЧЕЛОВЕКОМ ГОДА"

Американский журнал "Тайм", в конце каждого года объявляющий, кого он считает "человеком года", назвал своего очередного лауреата. На этот раз им стал ученый - врач из Нью-Йорка Дэвид Хо, являющийся научным руководителем Центра Аарона Даймонда по изучению СПИДа. Дэвид Хо удостоен почетного титула "человек года" за новаторские работы в области поиска средств борьбы с "чумой двадцатого века". Его исследование позволило шапнуть совершенно новое направление в создании лекарств от СПИДа и успешно бороться со страшным заболеванием на ранней его стадии.

"Тайм" объяснил свой выбор тем, что благодаря работам доктора Хо удалось хотя бы на несколько лет, а может быть, и больше продлить жизнь десяткам тысяч больных СПИДом. По словам редактора журнала Уолтера Исааксона, 1996 год может считаться годом, "когда удалось наконец достигнуть прогресса в борьбе с "чумой", более десяти лет назад считавшейся ужасом на человечество". Как напоминает еженедельник, в 1996 году согласно данным ООН 3,1 миллиона человек были заражены виру-

ИТАК, ШВЕДИИ: АЗДЕСЬ НЕТ НИЧЕГО, ЧТО НЕ ОБЛАГОЛОСЬ БЫ НАЛОГАМИ.

НАВОИ И СЦЕНИЧЕСКОЕ ИСКУССТВО

В Научно-исследовательском институте искусствознания имени Хамзы состоялась научно-теоретическая конференция на тему "Алишер Навои и вопросы развития сценического искусства".

На конференции с докладами на такие темы, как "Алишер Навои и искусство танца", "Сценическая интерпретация дастана "Сади Искандарий" ("Сена Искандера)", "Телевизионные постановки спектаклей, посвященные великому поэту" выступили известные ученые, были исполнены макомы, написанные на газели Навои.

- В прошлом году в честь дня рождения поэта мы провели конференцию на тему "Навои и искусство", - говорит директор института, профессор Тухталин Гафурбеков. - Тогда было рекомендовано исследовать эту тему всесторонне. Итоги научной конференции конференции явились результатом поисков в этом направлении.

Б.Мансуров.
Корр. УзА.

ТАШКЕНТ - В ЗЕРКАЛЕ ЖУРНАЛА

"Экономика и статистика" № 12 за 1996 год. Впервые почти за 80 лет существования он вышел с более чем 70 слайдами, иллюстрирующими историю зарождения столицы и ее нынешний день.

Иными словами, читатель получил хорошо оформленную и со вкусом поданную малую энциклопедию Ташкента в журнальном варианте.

Специальный выпуск посвящен социально-экономическим перспективам столицы, и он, естественно, открывается соответствующим обзором основных итогов работы ведущих национально-хозяйственных отраслей в истекшем году и перспектив их развития.

Сложившимся традициям издания журнала соответствует обзор основных итогов работы ведущих национально-хозяйственных отраслей в истекшем году и перспектив их развития.

Своими взглядами на сегодняшнюю деятельность транспорта и связи, достижения строительства и реконструкции, состояние финансов и бюджета, рынка труда, здравоохранения и

социального страхования выступают руководители и специалисты самых разных рангов.

В том же ряду - образование и обучение, коммунальное хозяйство, торговля, международное сотрудничество, экономические связи со странами СНГ.

Многое почерпнет читатель из материалов, опубликованных под рубрикой "Ташкент и социально-экономические перспективы" ("Палата товаропроизводителей и предпринимателей", "Инвестиции", "Второй шаг научно-технического прогресса" и др.).

Особый раздел представляет информация, рассказывающая о наиболее важных изменениях в деятельности районных комитетов, если иметь в виду возложенные на них обязанности в части проведения реформы в важнейших отраслях промышленного производства, переработки, выпуска сырья. Раздел этот открывают Хамзинский, Мирабадский, Шейхантахурский, Яккасарайский районы, наиболее насыщенные предприятиями самого различного профиля. Районы эти по праву называются лицом города.

Главой из книги "Моя родная история" на страницах журнала представлено творчество известного историка и этнографа Г. Хидоятова. Этот отрывок как бы замыкает интересный, подробный рассказ о жизни столицы, ее теперешнем облике - неповторимом, как и сама жизнь.

В. Славин.

Звуки музыки

ЭКЗАМЕН СДАН

В нашем зале волею судьбы современной музыкальной жизни, когда эстрада, телевидение, радио обрушивают на нас десятки, сотни похожих друг на друга выступлений солистов, поп- и рок-групп, возникает вдруг желание на мгновение остановиться и словно глотнуть чистого воздуха, соприкоснуться с вечными духовными ценностями. Именно поэтому, думается, концерты, в которых ташкентские музыканты исполняют произведения мирового классического репертуара, собирают большую благодарную аудиторию.

Так было и на недавнем вечере в большом зале Ташкентской консерватории, когда солистка кафедры сольного пения Ольга Сраджева, солист Государственного Академического театра оперы и балета имени А. Навои Ринат Титеев и дирижер консерватории Барно Ахмеджанова представили нам возможность услышать вокальную лирику П. Чайковского.

Почувствовать, найти и открыть "своего" Чайковского по плечу не каждому исполнителю. Тем отчаянее было услышать со-

листом, продемонстрировавших не только вокальные данные, но и подлинные слушателей на сопереживание, постижение тончайших изгибов человеческой души. По признанию самих исполнителей, во время концерта они слышали не только музыку, но и в котором царил необыкновенная, наполненная чувствами и переживаниями тишина. И это несмотря на то, что аудитория исполняла произведения мирового классического репертуара, собирав большую благодарную аудиторию.

Певца Ольга Сраджева давно завоевала симпатии ташкентцев. Пением не только мягкой тембр голоса, музыкальность исполнительницы, но и та искренность, которая присуща ее лирическому высказыванию. А Чайковский с его душевной открытостью и вместе с тем слезящим благородством, теплотой и проникновенностью чувств особенно близок исполнителю.

В трактовке романсов "Уноси мое сердце", "О, дитя!", "Забыв так скоро..." и других - очень разных по характеру - певца отличала широкий диапазон чувств и настроений. Так, в "Ни слова, о друг мой" лейтмотивом послужило

скорбное чувство одиночества, тоски по невозвратной любви. Драматургически убедительно выстроены романсы "Отчего?" на стихи Н.Мей (из Гейне); певца начинает его мягко, доверительно, постепенно разворачивая напряженное трагическое полотно. Запомнились и "Я ли в поле да не травушка была", "Закатилось солнце", "Скажи, о чем в тени ветвей".

Теплых слов заслуживает и выступление Рината Титеева. В его исполнении давно знакомые романсы "Слеза дрожит" и "Благословлю вас, леса" обрели новые смысловые грани, эмоциональные оттенки.

Завершился концерт заключительной сценой из оперы "Евгений Онегин", в которой Сраджева и Титеев, успешно преодолев рамки концертного исполнения, наполнили свои партии истинным драматическим пафосом. Не случайно публика с восторженным приветствием приветствовала исполнителей.

Несомненно, в успехе этого вечера была немалая заслуга пианистки Барно Ахмеджановой. Ученица прекрасного педагога

ЛИТЕРАТУРА И ИСКУССТВО



● Вечер в большом зале Ташкентской консерватории.

● Открылась экспозиция работ одиннадцати авторов.

● Выставка в Коканде.

По залам музея РУКАМИ ТРЕХ ПОКОЛЕНИЙ

Кокандцы любят свой краеведческий музей. Расположен он в центре города, в красивом и по-восточному колоритном здании - дворец Худоярхана. Здесь одно из крупнейших в республике собраний разнообразных экспонатов, документов, рассказывающих о прошлом края. В музее регулярно открываются интересные выставки. И почти каждая становится событием.

Ивесса Гульзарова.
Музковед.
Фото Вячеслава Зарубина.

в настоящий праздник искусства. Прекрасным дополнением к этому сценическому действу стал обоснованный и увлекательный комментарий музыковед Марины Артишевской.

Она из последних экспозиций посвящена творчеству знаменитой династии резчиков по дереву Махмудовых. Изделия этих мастеров хорошо знакомы ценителям декоративно-прикладного искусства. Они демонстрировались и за пределами нашей республики.

Основу экспозиции составили красочные фотографии, документы, эскизы наиболее удачных работ, выполненных Саидмахмудом Махмудовым. Многочисленные посетители любуется выполненными им причудливыми растительными и геометрическими орнаментами.

Примечательно, что сорок лет назад, во время реставрации этого здания его потолки расписывал национальными орнаментами отец Саидмахмуда - Саид Норкулова. И сегодня они поражают своей изысканностью.

Не менее искусна работа самого молодого представителя династии - Саидмура Махмудова - ворота у входа в дворцовый комплекс. Семейное мастерство - в надежных руках.

Гульсара Бабаджанова.
Кандидат искусствоведения.
НА СНИМКЕ: работа Ахмада Нуриддинова "Хранители тайн".

Кокандцы любят свой краеведческий музей. Расположен он в центре города, в красивом и по-восточному колоритном здании - дворец Худоярхана. Здесь одно из крупнейших в республике собраний разнообразных экспонатов, документов, рассказывающих о прошлом края. В музее регулярно открываются интересные выставки. И почти каждая становится событием.

Она из последних экспозиций посвящена творчеству знаменитой династии резчиков по дереву Махмудовых. Изделия этих мастеров хорошо знакомы ценителям декоративно-прикладного искусства. Они демонстрировались и за пределами нашей республики.

Основу экспозиции составили красочные фотографии, документы, эскизы наиболее удачных работ, выполненных Саидмахмудом Махмудовым. Многочисленные посетители любуется выполненными им причудливыми растительными и геометрическими орнаментами.

Примечательно, что сорок лет назад, во время реставрации этого здания его потолки расписывал национальными орнаментами отец Саидмахмуда - Саид Норкулова. И сегодня они поражают своей изысканностью.

Не менее искусна работа самого молодого представителя династии - Саидмура Махмудова - ворота у входа в дворцовый комплекс. Семейное мастерство - в надежных руках.

Гульсара Бабаджанова.
Кандидат искусствоведения.
НА СНИМКЕ: работа Ахмада Нуриддинова "Хранители тайн".

Календарным планом физкультурно-оздоровительных и массовых мероприятий на этот год, разработанным нашим обществом совместно с Министерством социального обеспечения, предусматриваются как отраслевые спартакиады, так и массовые спортивные мероприятия, комплексные соревнования.

Республиканским оргкомитетом по проведению соревнований продуманы все организационные вопросы, культурная программа каждого турнира.

Светлана Тен.
Корр. УзА.

СПОРТ - НА ВСЮ ЖИЗНЬ

В спорткомплексе АО "Промстройиндустрия" стартовали соревнования по волейболу, в которых принимают участие любители спорта из Каракалпакстана, Ташкента и всех областей республики.

Впервые в этом году, объявленным решением Генеральной ассамблеи ООН годом пожилых людей, в Узбекистане пройдет серия республиканских соревнований по различным видам спорта среди лиц среднего и пожилого возраста, - говорит председатель Центрального совета ФСО Узбекистана

Видоизменения природной формы оригинально прозвучали в пластике Людвиг Нестерович, работающей и в керамике, и в дереве, и в камне.

Интерес зрителей вызвали мягкие куклы в национальном стиле,

пользоваться "плодами" своих девиц не успел, оказался за решеткой. Обмануть следствие ему не удалось: уж больно "тяжелым" оказался предельный выщедок - шкура забитого животного.

А в байкусском хозяйстве имени И. Назарова 30-летний А. украл у старушки козу. Работники милиции быстро задержали похитителя. Он твердил: "И не думал связываться с этой козой. Не иначе как волки ее съели". Следователи нетрудно было доказать, что волки тут ни при чем. А. признался в краже. Скоро он предстанет перед судом.

Владимир Нейбург.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сурхандарьинская область.

Несмотря на жесткую конкуренцию, наши борцы в своих весовых категориях выступили достаточно успешно: Руслан Хинчагов стал обладателем бронзовой медали, Рамиль Исламов занял пятое место, а Дамир Захардинов - седьмое.

Захардинов.

Пока по контракту получены комплектующие для 350 колясок. Их сборка уже налажена в новом цехе. Всего же в этом году намечено изготовить 2000 колясок. Все они будут распределяться по разрядам областных, городских и районных отделов социального обеспечения. В перспективе все желающие смогут приобрести коляски самых разных модификаций в специализированном магазине, открытом при нашем акционерном обществе.

Корр. УзА.

КОЛЯСКИ "МАЙРА" СОБИРАЮТ В ТАШКЕНТЕ

В ташкентском акционерном обществе открытого типа "Ортопедия" открыт цех по сборке инвалидных колясок производства известной германской фирмы "Майра".

В течение двух лет Министерство социального обеспечения республики и наше предприятие вели переговоры по открытию этого цеха, - говорит генеральный директор АО "Ортопедия" Турсунмурат Эшиев. - Ввод его в эксплуатацию позволит в два раза снизить стоимость инвалидных колясок. Пока все комплектующие мы получаем из Германии, но в ближайшем будущем плани-

Мен. или прод. дом в Краснодарском крае (15 км от г. Тихорецка) с уч. 25 соток на 2 - 3 к. кв. в Ташкенте, т. (3712) 62-08-41

ЖИВОПИСЬ, СКУЛЬПТУРА И... ТЕАТР

В последнее время нас трудно удивить какой-нибудь художественной выставкой - они часто открываются то в специальных залах с оркестром при большом скоплении зрителей, то в маленьких, порой непри приспособленных помещениях различных культур-

Криминальный сюжет ДВУНОГИЕ ВОЛКИ

Житель ангорского хозяйства имени М. Азиева неподалеку от дома пас своих баранов. Благо шкура выдвигалась на редкость теплая, и травка зеленела совсем по-весеннему. Хозяин невольно отлучился, а когда вернулся, бараны таинственным образом исчезли. Все одиннадцать - Он обратился в районный отдел внутренних дел. Не сразу, но похитителей задержали. Ими оказались жители соседнего хозяйства Х. и А. Одному - двадцать лет, второму -

шестнадцать, однако успели заслужить недобрую славу у односельчан. При всей своей молодости дружки с завидной оперативностью реализовали похищенный скот. Лишь три барана из одиннадцати вернулись хозяину. Была обнаружена шкура одного. Остальных похитители успели продать.

Им предстоит предстать перед судом, который не только определит меру наказания, но и заставит воров возместить материальный ущерб,

нанесенный владельцу скота. Сообщении о краже живности работнику милиции в Сурхандарьи получают, и сожалению, нередко. Почему-то баран или, к примеру, корова считаются у жителя наиболее подходящими объектами похищения.

В Джаркургане отец семейства, рабочий, не один месяц копил деньги, чтобы купить бычка. Но едва он, выложив солидную сумму, сделал покупку, бычка съели со двора. Работники милиции нашли и задержали похитителя. Бычка увел 25-летний бездельник С. Парень нигде не работал, промышлял случайными заработками. Бычка он зарезал, мясо продал. Но вос-

пользоваться "плодами" своих девиц не успел, оказался за решеткой. Обмануть следствие ему не удалось: уж больно "тяжелым" оказался предельный выщедок - шкура забитого животного.

А в байкусском хозяйстве имени И. Назарова 30-летний А. украл у старушки козу. Работники милиции быстро задержали похитителя. Он твердил: "И не думал связываться с этой козой. Не иначе как волки ее съели". Следователи нетрудно было доказать, что волки тут ни при чем. А. признался в краже. Скоро он предстанет перед судом.

Владимир Нейбург.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сурхандарьинская область.

ВИДЕОКАМЕРА VP-K85



Фирменные магазины

- | | | | |
|--------------|---------|------------------------------|------------------|
| Кафолат Файз | Ташкент | ул. Иски Жува, рынок "Чорсу" | (3712) 42-29-89 |
| Кафолат Файз | Ташкент | г-ца "Турон", ул. Кадыри, 1 | (3712) 41-46-38 |
| Кало Холдинг | Ташкент | Беш-агач, ул. Тураба Тулы, 2 | (3712) 45-36-05 |
| ТОУ Ко. Лта. | Ташкент | Караташ, ул. Ходжаева, 2 | (3712) 45-35-33 |
| ТОУ Ко. Лта. | Ташкент | ул. Хамид Алимджана, 13А | (3712) 33-31-08 |
| Атахан | Ташкент | ул. Амира Темура, 110 | (3712) 34-02-58 |
| Навруз | Фергана | ул. Аль-Фаргона, 20 | (3732) 24-78-76 |
| Интект | Андижан | ул. Ленина, 14 | (37422) 43-8-60 |
| Кафолат | Ашхабад | ул. Туркмен Баши, 25/22 | (3632) 350238-44 |
| | Душанбе | ул. Пушкина, 85 | (3772) 21-81-22 |

VP-K85

8 мм видеокамера с 16-кратным оптическим увеличением и цветным видоскателем.

- Усовершенствованный высококачественный цветной видоскатель.
- 16-кратное оптическое увеличение.
- HI-FI Stereo звук.
- Встроенная лампа для усиления света.
- 5 режимов автоэкспозиции.
- Специальные цифровые эффекты (функция электронного и искусственного светового фильтра).
- Встроенный генератор титров.
- Пуль дистанционного управления размером с визитную карточку.

По вопросам контрактных поставок обращаться:

"Самсунг Электроникс Ко."
Алматинский офис;
Алматы, Орбита-3, дом 52А.
Тел.: (3272) 20-55-36, 20-39-47,
20-63-05, 20-48-24.
Факс 20-12-38.

Technology that works for life



SAMSUNG